

III НАЦІОНАЛЬНИЙ КОНГРЕС АНАТОМІВ, ГІСТОЛОГІВ, ЕМБРІОЛОГІВ І ТОПОГРАФОАНАТОМІВ УКРАЇНИ (КИЇВ, 2002)

На базі Національного медичного університету ім. О.О.Богомольця 21-23 жовтня 2002 року відбувся III Національний конгрес анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів України. Організаційний комітет конгресу очолювали заслужений діяч науки і техніки України, професор В.Г.Ковешніков та Лауреат Державної премії України, професор Ю.Б.Чайковський. До початку роботи були видані програма конгресу і збірник наукових праць "Актуальні питання морфології". У форумі взяло участь понад 200 науковців з усіх регіонів України. Були присутні також вчені з Росії.

Про підсумки роботи товариства анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів України за 4 роки на пленарному засіданні доповів Президент наукового товариства АГЕТ України, професор В.Г.Ковешніков.

Після пленарного засідання робота конгресу тривала в наукових секціях: 1. Ембріологія. 2. Опорно-руховий апарат. 3. Серцево-судинна та дихальна системи. 4. Органи ендокринної та сечостатевої систем. 5. Мікроциркуляторне русло. 6. Цитологія. 7. Травна система. 8. Екологічна морфологія. 9. Нервова система. 10. Антропологія. 11. Органи імунної та лімфатичної систем. 12. Інформаційні технології, телемедицина, морфометричні методи дослідження. Окрім цього, було представлено понад 30 стендових доповідей, із них 10 студентських.

Цікаві дискусії розгорнулися навколо циклу наукових робіт київських морфологів, узагальнених у доповідях професорів В.Г.Черкасова і Л.О.Стеченко з проблем ембріонального ангіо- та лімфоангіогенезу. Ці питання набули особливої гостроти у зв'язку з активним обговоренням у науковій літературі питань щодо виділення і використання стовбурових клітин.

Цикл робіт про структурно-функціональну організацію опорно-рухового апарату доповіли науковці Києва, Луганська, Тернополя (професори В.Г.Ковешніков, Я.І.Федонюк, К.С.Волков).

Цікаві роботи проводяться в Донецьку, Сімферополі, Івано-Франківську, Львові, Харкові з проблем структурної організації серця, нирок, ендокринної системи (професори Е.Ф.Баринов, В.С.Пикалюк, О.Д.Луцик, Б.В.Шутка, В.М.Лупир, М.П.Бурих).

Жваву дискусію викликали оригінальні факти, наведені у доповідях професорів В.П.Яценка, Ю.Б.Чайковського, С.Ю.Масловського, присвячених дослідженню структур нервової системи, зокрема, явищ регенерації на фоні дії екстремальних факторів, гравітації.

Низку вагомих експериментальних досліджень було репрезентовано учнями професорів М.С.Скрипнікова, Г.Я.Костюка, М.І.Шкодівського, Ю.М.Вовка, Е.Г.Топки, І.Г.Дацуна.

Новими результатами наукових досліджень поділились науковці Вінниці (проф. П.П.Шапаренко) та Харкова (проф. Н.М.Сак). Особливості морфофункціональної організації імунної та лімфатичної систем висвітлені у доповідях донецьких (проф. Т.В.Семенова), запорізьких (проф. М.В.Карзов), закарпатських (проф. А.С.Головацький) та київських (проф. С.Т.Чорнокульський) учених.

Науковці Буковинської медакадемії оприлюднили здобутки з питань раннього ембріогенезу та ембріотопографії внутрішніх органів людини.

На засіданні проблемної комісії МОЗ та АМН України "Морфологія людини" було розглянуто матеріали щодо планування кандидатських і докторських дисертацій.

Цікаво пройшли наради завідувачів кафедр анатомії людини (чл.-кор. АПН

України, проф. І.І.Бобрик), гістології, цитології і ембріології (проф. Ю.Б.Чайковський), топографічної анатомії та оперативної хірургії (проф. М.П.Ковальський). Також відбувся круглий стіл з проблем викладання анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії, гістології, цитології і ембріології.

Обговорення проблемних напрямів наукових досліджень та педагогічного процесу в галузі морфології засвідчило, що ефективність їх визначається як рівнем

матеріально-технічного оснащення кафедр і наукових лабораторій, так і наявністю ерудованих та працелюбних спеціалістів.

На заключному пленарному засіданні було обране нове правління наукового товариства анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів України з його президентом професором Ю.Б.Чайковським та резолюція ІІІ-го Національного конгресу АГЕТ України. Вчені-морфологи висловили щирі слова вдячності оргкомітету конгресу за плідну роботу.

професор Г.І.Кокошук,
професор Ю.Т.Ахтемійчук,
доцент Б.Г.Макар.